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ΙΜΒΡΙΩΤΙΚΑ

Οικ. Πατριάρχης:  
 Ήρθε η ώρα να ζωντανέψουμε την  Ίμβρο  της καρδιάς και της νοσταλγίας μας

Ο Πρόεδρος της Ν.Δ. στην  Ίμβρο

Καλό Καλοκαίρι!



Το Σάββατο 21/4 
πραγματοποιήθηκε  
η Ετήσια Τακτική Γενική 
Συνέλευση της Ένωσης

Το Σάββατο 21/4/2018 πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Τακτική Γενική 

Συνέλευση στην Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας – Θράκης, στα πλαίσια 

της οποίας συζητήθηκαν μείζονος σημασίας θέματα που αφορούν τόσο 

το νησί μας, την Ίμβρο, όσο και την ίδια την ΙΕΜΘ, ενώ έγινε και ο οικο-

νομικός απολογισμός της χρονιάς. Στη Συνέλευση παρευρέθηκαν ουκ 

ολίγα μέλη της Ένωσης, καθώς και μεγάλος αριθμός μελών του Τμήμα-

τος Νεολαίας.

Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της Γενικής Συνέλευσης ακολούθησε ένα 

μικρό γλέντι στον 1ο  όροφο του Πνευματικού Κέντρου της ΙΕΜΘ με μου-

σική και καλή παρέα.
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Αναμφισβήτητα μεγάλο γεγονός είναι η  παρουσία του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας κ. Κυριάκου Μητσοτάκη στην 
Ίμβρο. Η επίσημη επίσκεψη του Αρχηγού της Αξιωματικής αντιπολίτευσης στο νησί σε συνδυασμό με την τακτική παρουσία 
του Έλληνα Πρέσβη στην Άγκυρα κ. Πέτρου Μαυροειδή από την ώρα που ανέλαβε καθήκοντα, δείχνει το ενδιαφέρον της 
Ελληνικής Πολιτείας για την ΄Ιμβρο και τους Ιμβρίους. Εάν αναλογιστεί κανείς ότι παλαιότερα ούτε αναφορά δεν γινόταν 
στην Ίμβρο, φαίνεται ότι αυτό έχει αλλάξει. 
Οι υψηλές παρουσίες όπως του κ. Αγγελόπουλου, του κ. Καρατζά και πολλών άλλων ως φιλοξενούμενων του Οικου-
μενικού Πατριάρχη δημιουργούν αισιοδοξία στους συμπατριώτες για καλύτερες μέρες. Βέβαια η προσωπικότητα και η 
εμβέλεια του Παναγιωτάτου, που ξεπερνάει κατά πολύ τα όρια της Ίμβρου, είναι αυτή που δίνει ώθηση για να ακτινοβολεί 
ο γενέθλιος τόπος μας. Αυτό το αναγνωρίζουμε όλοι μας και οι εκδηλώσεις λατρείας προς τον Παναγιώτατο είναι πέρα για 
πέρα κατανοητές. 
Ζούμε σε εποχές που η Ίμβρος, μετά από τα τόσα δεινά που πέρασε, ξαναβρίσκει κάποια πατήματά της. «Είναι καιρός να 
ζωντανέψουμε την Ίμβρο της καρδιάς και της νοσταλγίας μας» λέγει ο Πατριάρχης μας κι όλοι εμείς οφείλουμε να ακολου-
θήσουμε την προτροπή του. Όσοι Ίμβριοι δεν έχουν επισκεφθεί την Πατρίδα ακόμη πρέπει να το κάνουν, να δείξουν στα 
παιδιά και τα εγγόνια τους τον γενέθλιο τόπο τους. Ας ξεπεράσουν τις άσχημες μέρες που έζησαν, είναι εκεί το πατρικό 
τους σπίτι, είναι εκεί που έπαιξαν στα παιδικά τους χρόνια. Στην ζωή όταν πέφτουμε πρέπει να σηκωνόμαστε και να συ-
νεχίζουμε. Οι πέτρες και τα ντουβάρια ξαναγίνονται, ας μην μένουμε μόνο σε όσα προκάλεσαν θλίψη, ας θυμηθούμε τις 
όμορφες μέρες κι ας προχωρήσουμε. 
Φέτος στις 8 και 9 Ιουνίου έγιναν η τελετή λήξης της σχολικής χρονιάς στο Δημοτικό Σχολείο και η τελετή αποφοίτησης στο 
Γυμνάσιο/Λύκειο αντίστοιχα. Η συγκίνηση στο απόγειο. Παιδιά που πριν μερικά χρόνια όταν τα έφεραν οι γονείς τους στην 
Ίμβρο, ερχόταν να τα δει ψυχολόγος για να τα υποστηρίξει για την αλλαγή περιβάλλοντος, σήμερα δεν ήθελαν να φύγουν 
απ’ το Λύκειο κι από την Ίμβρο. Η Ίμβρος έχει την μαγεία της, την ερωτεύεσαι. Ποιος μπορεί να ζήσει σ΄ αυτήν και να 
την απαρνηθεί; Την Ίμβρο όλοι  θα την κουβαλάμε μέσα μας, για όλη μας τη ζωή. Του χρόνου αναμένονται περισσότεροι 
μαθητές στα Σχολεία μας. Η κοινότητα μας ανθεί και προχωρά κι ελπίζουμε για το καλύτερο.
Στην Τουρκία πραγματοποιήθηκαν οι Βουλευτικές εκλογές μαζί με τις Προεδρικές. Και στις δύο εκλογικές αναμετρήσεις 
θριάμβευσε ο κ. Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν και το κόμμα του το AKP.  Εμείς ελπίζουμε και προσδοκούμε στη συνέχιση της 
πολιτικής που εφαρμόστηκε τα τελευταία χρόνια στην Ίμβρο που τόσο ωφέλησε την προσέγγιση των δύο κοινοτήτων και 
την ανάπτυξη και ευημερία του νησιού! Ζητάμε ησυχία και ηρεμία μεταξύ της Ελλάδας και της Τουρκίας. Η Ίμβρος μπορεί 
να είναι το παράδειγμα της ειρηνικής συνύπαρξης των δύο λαών. Ευχόμαστε στον Πρόεδρο και στους νεοεκλεγέντες 
Βουλευτές  καλή δύναμη και καθαρό μυαλό.
Έχουμε ξεκινήσει τις κάθε λογής ετοιμασίες για τις διακοπές στο νησί. Η Ιμβριακή Ένωση αποχαιρέτησε μία ακόμη χειμερι-
νή περίοδο με πληθώρα εκδηλώσεων, με τελετές λήξης για κάθε τμήμα. Ειδικά το τμήμα Νεολαίας ξεκίνησε τα προεόρτια 
πάρτι για το τι θα ακολουθήσει στην Ίμβρο. Ετοιμαζόμαστε και ψυχικά και νοσταλγούμε την ώρα που θα ξαναπάμε και εσύ 
αγαπητέ συμπατριώτη που ακόμα δεν πήγες στο νησί, ο καιρός έφτασε.
Θα σε δούμε εκεί που κάποτε μεγαλούργησες!

Παύλος Γ. Σταματίδης
Πρόεδρος Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας - Θράκης

Άρχων Οστιάριος της Μ.τ.Χ.Ε.

Έφτασε η ώρα για την Ίμβρο
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Την Παρασκευή 8 Ιουνίου 2018, οι μαθητές του Ελληνικού Δημοτικού 
Σχολείου Ίμβρου πραγματοποίησαν την τελετή λήξης του σχολικού έτους 
2017-2018 στον προαύλιο χώρο του σχολείου με την παρουσία γονέων, 
μαθητών, δασκάλων και πλήθος πατριωτών μας.
Την τελετή ξεκίνησε με ομιλία ο δάσκαλος του σχολείου κ. Άρης Κουτράς 
και αφού καλωσόρισε όλους τους παρευρισκόμενους, μίλησε για το σεβα-
σμό, την υπομονή, την επιμονή, την ομαδικότητα, τη γνώση και την πίστη 
στον εαυτό τους που πρέπει να έχουν οι μαθητές, κάτι για το οποίο δούλε-
ψαν όλοι μαζί σε αυτή τη σχολική χρονιά.
Η θεατρική παράσταση που ακολούθησε είχε τίτλο: ‘‘Χωρίς Αλάτι’’. Οι 
μαθητές έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό. Μας διασκέδασαν, μας συγκί-
νησαν και τραγουδήσαμε μαζί τους αγαπημένα τραγούδια. Οι ικανότητές 
τους στην υποκριτική και στο τραγούδι μας ξάφνιασαν ευχάριστα και μας 
πλημμύρισαν με όμορφα συναισθήματα.
Τα τέσσερα κορίτσια του Νηπιαγωγείου μας (Ελένη Μπεντέλη, Δέσποινα 
Κατάκαλου, Μαρία Κατάκαλου, Κωνσταντίνα Ειρήνη Μαρίνου) είπαν ποι-
ήματα, χόρεψαν και τραγούδησαν για το καλοκαίρι που βρίσκεται προ των 
πυλών. Μέσα σε συγκινησιακό κλίμα αποχαιρετήσαμε την υποδιευθύντρια 
κ. Τσιλέρ Ακμπουλούτ προσφέροντας της μία αναμνηστική πλακέτα για την 
πολύτιμη βοήθεια και προσφορά της στα τέσσερα χρόνια παρουσίας της 
στο σχολείο μας.

Στο τέλος της γιορτής μας, αποχαιρετήσαμε συγκινημένοι τα τρία παιδιά 
της Δ’ τάξης (Φιλήμονα Φράγγατζη, Μελίνα Ντεμίρτζαν, Ελένη Ταγγίδου) 
που αποφοίτησαν φέτος, τους ευχηθήκαμε καλή πρόοδο και να μην ξε-
χάσουν αυτό το ‘‘μικρό σχολειό’’. Αφού προσφέραμε στα παιδιά τα δώρα 
τους, το λόγο πήρε η διευθύντρια του σχολείου μας κ.Βούλα Μπερμπέρη 
για τις ευχαριστίες. Ευχαρίστησε τους δασκάλους του Δημοτικού, τον κ. Άρη 
Κουτρά, την υποδιευθύντρια κ.Τσιλέρ Ακμπουλούτ, τη δασκάλα κ. Μερβέ Σα-
χίν, τη Νηπιαγωγό κ. Ιωάννα Ραρρή, τον κ. Δημήτρη Φράγγατζη, τη Στεφανία 
Γιαννοπούλου, τους γονείς για τη συνεργασία που είχε το σχολείο μαζί τους, 
για τα εδέσματα που ετοίμασαν και πρόσφεραν μετά τη λήξη και όλους τους 
παρευρισκόμενους.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Πανοσιολογιότατος Πατέ-
ρας Γρηγόριος ως εκπρόσωπος του Οικ. Πατριάρχη, ο Πρόεδρος της Ιμβρι-
ακής  Ένωσης Μακεδονίας κ. Παύλος Σταματίδης με τον Α’Αντιπρόεδρο κ. 
Κωνσταντίνο Βάντσο και το Γεν.Γραμματέα κ. Γεώργιο Κομνηνάρα, ο Δι-
ευθυντής Γυμνασίου-Λυκείου κ. Μάκης Καμπουρόπουλος, η Ιδρύτρια του 
Δημοτικού σχολείου μας κ. Άννα Κουτσομάλη, ο Πρόεδρος του συλλόγου 
Αλληλεγγύης και Προστασίας των Αγίων Θεοδώρων (Ίμβρου) κ. Δημήτρης 
Ζορλός, οι Πρόεδροι των Αγίων Θεοδώρων και Γλυκέως κ. Στράτος Ζού-
νης και Αργύρης Μπαξεβάνης.
Άλλη μια σχολική χρονιά με τις δυσκολίες, τις αντιξοότητες και τις πολύτι-
μες εμπειρίες που αποκόμισαν οι μαθητές μας έφτασε στο τέλος της, δίνο-
ντας σε εκπαιδευτικούς και παιδιά την ευκαιρία χαλάρωσης, περισυλλογής 
και ανασυγκρότησης δυνάμεων. 
ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ.

Κούτρας Αριστείδης

Δάσκαλος 
στο Δημοτικό Σχολείο Ίμβρου

Τελετή λήξης  
σχολικής χρονιάς 2017-2018 νηπιαγωγείου  

και δημοτικού σχολείου  Ίμβρου
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Τελετή αποφοίτησης  
στο Λύκειο Ίμβρου

Στις 9 Ιουνίου 2018, μέσα σε κλίμα έντονης συγκίνησης πραγματοποι-
ήθηκε η τελετή αποφοίτησης των οκτώ μαθητών του Λυκείου Ίμβρου.
Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο Πρέσβης της Ελλάδας στην Άγκυρα, 
κ. Πέτρος Μαυροειδής, με τη σύζυγό του και τον Στρατιωτικό ακόλουθο 
της Πρεσβείας Συνταγματάρχη κ. Δημ. Χατζηχαραλάμπους, ο Πανοσιο-
λογιότατος Υπογραμματέας της Ιεράς Συνόδου του Οικ. Πατριαρχείου, 
εκπρόσωπος του Οικ. Πατριάρχη, Πατέρας Γρηγόριος, ο Πρόεδρος της 
Ίμβριακής Ένωσης Μακεδονίας Θράκης κ. Παύλος Σταματίδης, με τον 
Α΄ Αντιπρόεδρο κ. Κωνσταντίνο Βάντσο και το Γενικό Γραμματέα κ. 
Γεώργιο Κομνηνάρα. Τον Σύλλογο Ιμβρίων Αθηνών εκπροσώπησαν 
ο Πρόεδρος κ. Στυλιανός Πούλαδος και ο Α΄ Αντιπρόεδρος κ. Πάρις 
Ασανάκης. Ακόμη παραβρέθηκε η κα. Χριστίνα Μιχαλοπούλου, μέλος 
της Γαλλικής Ψυχαναλυτικής Εταιρείας, που ως εκπαιδευτικός συν-
δράμει συμβουλευτικά στη λειτουργία των σχολείων και το αποτέλεσμα 
είναι τα παιδιά να μη θέλουν να αποχωριστούν το σχολείο, σε αντίθεση 
με την πρώτη χρονιά. Οι γονείς και πλήθος συμπατριωτών  συμμετείχε 
στην χαρά των παιδιών μας. 
 Όλοι οι παραπάνω επισκέφτηκαν  το Ομογενειακό Γυμνάσιο και Λύκειο 
της Ίμβρου, όπου παρακολούθησαν την τελετή αποφοίτησης των οκτώ μα-
θητών του Λυκείου, ενώ, παράλληλα, συνεχάρησαν τους μαθητές και τους 
καθηγητές του σχολείου  για τη σημαντική διάκριση τους σε διεθνή δια-

γωνισμό του Ευρωπαϊκού Εργαστηρίου Σωματιδιακής Φυσικής (CERN).
Στο περιθώριο της τελετής αποφοίτησης, η Ελληνική Πρεσβεία μερί-
μνησε, για τη διανομή σε όλους τους μαθητές των Ομογενειακών σχο-
λείων της Ίμβρου, αθλητικού ρουχισμού και δώρων που απεστάλησαν 
από την ΠΑΕ Ολυμπιακός. 
Ο Διευθυντής του σχολείου, κ. Ιωακείμ Καμπουρόπουλος,  κατά την 
ομιλία του σε κάποια στιγμή σημείωσε:
«Ήρθε το τέλος της χρονιάς και αφήνει μια γεύση απροσδιόριστη, γλυ-
κιά και πικρή. Γλυκιά όπως είναι ο πρωινός ύπνος για τους νέους και 
πικρή όπως είναι η πίκρα του αποχωρισμού μεταξύ ανθρώπων που 
αναπτύξαν μια σχέση ειλικρινή, φιλική, στέρεη,  ανθρώπινη».
Ως γνήσιος εκπαιδευτικός, έχοντας απόλυτη αίσθηση της ευθύνης 
απέναντι στους μαθητές του,  ζήτησε συγγνώμη για κάθε παράλειψη 
που ίσως συνέβη από μέρους του κατά τη σχολική χρονιά, παρόλο που 
η γενικότερη αίσθηση που υπήρχε ήταν αυτή της αισιόδοξα επιτυχημέ-
νης πορείας…. Ο δάσκαλος όμως μάλλον σε ακόμη μια εκπαιδευτική 
διαδικασία που δεν εξαντλείται μόνο μέσα στην τάξη, ήθελε να δώσει 
το παράδειγμα και την πραγματική σημασία της συγγνώμης ακόμη και 
αν δεν είναι ρεαλιστικά απαραίτητη…
Ο Πρόεδρος της Ιμβριακής Ένωσης Παύλος Σταματίδης αναφέρθηκε 
στη σημασία της λειτουργίας των Ελληνικών σχολείων στην Ίμβρο. 

Photo: Κωνσταντίνος Βάντσος

Photo: Βάσω Ξεινού
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Στον χαιρετισμό του επεσήμανε τη μοναδική σημασία που  έχει η λει-
τουργία των Ελληνικών σχολείων στην Ίμβρο, τονίζοντας ότι τα απο-
τελέσματα της εκπαιδευτικής διαδικασίας συνήθως έχουν μακρινούς 
ορίζοντες και είναι ορατά σε βάθος χρόνου, πράγμα που ρεαλιστικά 
έχει ανατραπεί με τα σχολεία του νησιού, καθώς η άψογη συνεργασία, 
καθηγητών μαθητών, ή άριστη επιστημονική κατάρτιση των εκπαιδευ-
τικών, η υπομονή και επιμονή εκπαιδευτικών, γονέων και μαθητών, 
η αγάπη για το νησί και η υπερπήδηση των δυσκολίων έφεραν απτά 
αποτελέσματα. «Η διάκριση στον Παγκόσμιο διαγωνισμό του CERN και 
τα δάκρυα χαράς στα μάτια των αποφοίτων που δε θέλουν να αποχω-
ριστούν το σχολείο τους εκπαιδευτικούς, τον τόπο είναι η απόδειξη», 
κατέληξε χαρακτηριστικά, ο κ. Παύλος Σταματίδης. 
Μετά την ομιλία του ο Πρόεδρος με τα μέλη του Δ.Σ. χάρισαν στους 
απόφοιτους από μια ανάγλυφη Ίμβρο με την επιγραφή «Σπούδασα κι 
εγώ στην Ίμβρο», που θα κοσμεί το γραφείο τους και το βιβλίο παροι-
μίες της Ίμβρου. 
Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ιμβρίων Αθηνών Στέλιος Πούλαδος ανα-
φέρθηκε στην αύξηση των μαθητών για τη νέα χρονιά παρ’ όλη την 
αποφοίτηση οκτώ μαθητών φέτος και μοίρασαν στους μαθητές το βι-

βλίο «Παραμύθια της Ίμβρου» της Εύης Χριστοφορίδου - Τσιτιρίδου. 
Οι μαθητές που αποφοίτησαν είναι: Μάρθα Γεωργίου, Γιώργος Γαϊτανί-
δης, Κατερίνα Κουτρά, Νίκος Κατάκαλος, Ευφημία Σπηλιώτη, Θοδωρής 
Φραγγατζής, Δανάη Βάντσου, Ιερεμίας Χαραλαμπίδης.
Τα δάκρυα  στα μάτια των αποφοίτων που δεν θέλουν να αποχωριστούν 
τη ζωή τους στην Ίμβρο, είναι η απόδειξη ότι συνέβη  αυτό που είπε ο 
Ιμβριολάτρης Οικουμενικός Πατριάρχης:
 ‘‘εμείς γεννηθήκαμε στην Ίμβρο, σε εσάς πρέπει να γεννηθεί η Ίμβρος 
στην καρδιά σας’’ 
Γιώργο,  Δανάη,   Έφη,  Θοδωρή,  Ιερεμία,  Νίκο,  Κατερίνα,  Μάρθα 
η Παναγία Ηγουμένη στη ζωή σας.

Γεώργιος Κομνηνάρας
Γ. Γραμματέας Ι.Ε.Μ.Θ.

Photo: Βάσω Ξεινού

Photo: Βάσω ΞεινούPhoto: Κωνσταντίνος Βάντσος



Σελίδα 08 ΙΜΒΡΙΩΤΙΚΑ
Τ Ρ Ι Μ Η Ν Ι Α Ι Α  Ε Κ Δ Ο Σ Η  Τ Η Σ  Ι Μ Β Ρ Ι Α Κ Η Σ  Ε Ν Ω Σ Η Σ  Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Ι Α Σ  -  Θ Ρ Α Κ Η Σ

Το Λύκειο Ίμβρου  
στο Cern

Το Ελληνικό Λύκειο Ίμβρου 
στο 6ο Παναρσακειακό Μαθητικό Συνέδριο

H ομάδα του Ελληνικού Μειονοτικού Λυκείου 
Ίμβρου που συντόνισε ο κ. Δημήτριος Φραγγα-

τζής, κατάφερε ανάμεσα σε 195 σχολεία από 
όλον τον κόσμο να επιλεγεί στα πρώτα τριάντα 
σε διαγωνισμό του CERN, με την εργασία της 
πάνω στη Φυσική Στοιχειωδών Σωματιδίων. 
Το όνομα της ομάδας του Σχολείου μας είναι 
COSMIC SHIELD.
Τα ονόματα των μαθητών που κοπίασαν για 
αυτήν την επιτυχία αλφαβητικά είναι: Γεωργίου 

Βασίλης, Κατάκαλου Βασιλική, Φραγγατζής 
Θοδωρής, Φραγγατζής Πέτρος και Χαραλαμπί-
δης Φιλήμονας. 
Το σχολείο λειτουργεί εδώ και τρία χρόνια και 
προσέδωσε κύρος αλλά και συναισθήματα χαράς 
και περηφάνειας σε όλους τους Ιμβρίους αλλά 
και σε όλη την Τουρκία με αυτή τη διάκριση και τη 
συμμετοχή. Είστε αξιέπαινοι όλοι σας. 

Την Πέμπτη 19 Απριλίου 2018 μαθητές της 10ης 
και 11ης τάξης του Ελληνικού Λυκείου Ίμβρου 
συμμετείχαν στο 6ο Παναρσακειακό Μαθητικό 
Συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στα Αρσάκεια-
Τοσίτσεια Σχολεία Εκάλης με κεντρικό θέμα 
«Σε έναν κόσμο που αλλάζει: το δικαίωμα στην 
εκπαίδευση και η εκπαίδευση στα ανθρώπινα 
δικαιώματα».
Οι μαθητές από την Ίμβρο συμμετείχαν στη θεμα-
τική ενότητα «Δικαιώματα νέων εκτός συνόρων» 
με Πρόεδρο και συντονιστή τον κ. Άγγελο Συρίγο, 
Αναπληρωτή Καθηγητή Διεθνούς Δικαίου και 
Εξωτερικής Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστημί-
ου. Πιο συγκεκριμένα, η εργασία των μαθητών 
είχε τίτλο «Αντί να κλαίμε επί των ερειπίων, τα ξα-
ναχτίζουμε» και επικεντρωνόταν στον αγώνα και 

το δικαίωμα της ελληνικής κοινότητας της Ίμβρου 
στην ύπαρξη, την ταυτότητα και την εκπαίδευση.
Η παρουσίασή της εργασίας ήταν εξαιρετική, 
πολύ καλά οργανωμένη και ταυτόχρονα συγκι-
νητική. Τα παιδιά της Ίμβρου (Βασιλική Κατάκα-
λου, Παναγιώτης Γεωργίου, Φίλιππος Μήτσας, 
Στρατής Παναγιωτίδης, Πέτρος Φραγγατζής και 
Φιλήμων Χαραλαμπίδης) καταχειροκροτήθηκαν 
από το κοινό το οποίο ήταν φανερά ενθουσια-

σμένο αλλά και συναισθηματικά φορτισμένο.
Θερμά συγχαρητήρια αξίζουν σε όλα τα παιδιά, 
στην καθηγήτριά τους κ. Μαρία Χανλίδου για 
την επιμέλεια της παρουσίασης στον Διευθυντή 
κ. Ιωακείμ Καμπουρόπουλο, αλλά και σε όλο 
το διδακτικό προσωπικό του σχολείου για την 
υψηλής ποιότητας εκπαίδευση που προσφέρουν 
στους μαθητές.
Αξίζει να αναφερθεί ότι την έναρξη του Συνε-
δρίου κήρυξε η Πρέσβυς Καλής Θελήσεως 
της UNESCO κ. Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη, 
ενώ το παρών έδωσε επίσης ο Πρόεδρος της 
Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας κ. Γιώργος Μπα-
μπινιώτης. Και οι δύο γνώρισαν τους μαθητές 
από την Ίμβρο, συνομίλησαν και φωτογραφή-
θηκαν μαζί τους.
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Τουρκικές εκλογές  
Αποτελέσματα εκλογών στην Ίμβρο

Ο Οικ. Πατριάρχης  
στον Πρόεδρο της Τουρκίας για θέματα  

του Πατριαρχείου και της Ομογένειας

Για τον πρόεδρο 
RECEP TAYYIP ERDOGAN 38,90 %
MUHARREM INCE 38,51 %
MERAL AKSENER 12,34 %
 SELEHATTIN DEMIRTAS 9,37 %
TEMEL KARAMOLLAOGLU 0,47  %
DOGU PERINCEK 0,41 %

Για τη βουλή
AK PARTI 29,85 %
CHP 26,63 %
IYI PARTI 16,68 %
HDP 14,48 %
MHP 9,23  %
SP 0,96 %
VP 0,53 %
HUDA P. 0,16 %

H A. Θ. Παναγιότης, ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος, συναντήθηκε σήμερα, Τετάρτη, 25 
Απριλίου 2018, με τον Εξοχ. Πρόεδρο της Τουρκι-
κής Δημοκρατίας κ. Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.
Η συνάντηση, που διεξήχθη σε πολύ καλή ατμό-
σφαιρα, παρουσία και του Υπουργού Εξωτερικών 
κ.Τσαβούσογλου, πραγματοποιήθηκε, όπως ήταν 
προγραμματισμένη, στις 16:30 στο Προεδρικό 
Μέγαρο, στην Άγκυρα, και διήρκεσε περισσότερο 
από μισή ώρα.
Ο Οικουμενικός Πατριάρχης, αφού ευχαρίστησε 
τον Πρόεδρο κ. Ερντογάν για όλα όσα έχει κάνει 
μέχρι σήμερα για την επίλυση των ζητημάτων 
της Ομογένειας και του Πατριαρχείου, έθεσε, 

προφορικώς και γραπτώς, τα ζητήματα τα οποία 
ακόμη εκκρεμούν.
Ο Πρόεδρος της Τουρκίας έδειξε ιδιαίτερο ενδι-
αφέρον για τα ζητήματα του Πατριαρχείου και της 
Ομογένειας. Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως, 
ο κ. Πρόεδρος κάλεσε τον Διευθυντή της Γενικής 
Διευθύνσεως Βακουφίων κ. Adnan Ertem, στον 
οποίο έδωσε οδηγίες για τον χειρισμό των θεμάτων 
της αρμοδιότητός του.
Μετά την κατ’ ιδίαν συνάντησή τους, ο Οικου-
μενικός Πατριάρχης κάλεσε στην Αίθουσα την 
συνοδεία του και συγκεκριμένα τον Μητροπολίτη 
Προύσης Ελπιδοφόρο, τον Αρχιμ. Ιωακείμ Μπίλλη, 
Αρχιγραμματέα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, τον 

κ. Παντελεήμονα Βίγκα, Άρχοντα Μ. Χαρτοφύλακα 
της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, και 
τον κ. Γεώργιο Παπαλιάρη, Αντιπρόεδρο του 
Συνδέσμου Υποστηρίξεως Ρωμαίηκων Κοινοτικών 
Ιδρυμάτων, τους οποίους και παρουσίασε στον 
κ. Πρόεδρο. Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με 
αναμνηστικές φωτογραφίες.
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Προς 
Την Α.Θ.Π. 
Τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, τον Ίμβριο
Φανάρι, Κωνσταντινούπολη

Παναγιώτατε,

Τα μέλη και το Διοικητικό Συμβούλιο της Ιμβριακής Ενώσεως  
Μακεδονίας - Θράκης με την ευκαιρία της Ονομαστικής Σας  
εορτής, Σας εύχονται εγκάρδια και ολόθερμα Χρόνια Πολλά.
Ο Πανάγαθος Θεός να Σας χαρίζει ευλογία, υγεία και  
μακροημέρευση.
Όλοι οι Ίμβριοι Σας έχουμε στην καρδιά, στην ψυχή και στη  
σκέψη μας. Όλοι οι Ίμβριοι Σας αγαπάμε και αναγνωρίζουμε  
τις προσπάθειες που καταβάλετε για να ξαναζωντανέψει  
η μονάκριβη Πατρίδα μας, Ίμβρος.     

Με βαθύτατο σεβασμό κι Αγάπη 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Παύλος Σταματίδης Γεώργιος Κομνηνάρας

ΕΟΡΤΙΟ

(Στην Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη  
κ. κ. Βαρθολομαίο για την επέτειο των ονομαστηρίων Του)

Τι κι αν σε μια κουκίδα γης πρωτάνοιξες τα μάτια!
Την έκανες να μη χωράει στου κόσμου μας τα πλάτια.
Τι κι αν η φτώχεια ήτανε μια δεύτερη αδερφή Σου!
Μαργαριτάρια έκρυβες στα βάθη της ψυχής Σου.
Τι κι αν πραμάτειες γνώσεων δεν είχαν οι γονείς Σου!
Τα γράμματα Σού δίδαξαν της θείας αρετής Σου.
Στο σταυροδρόμι π’ έφτασες δε διάλεξες πλατύ δρόμο.
Το μονοπάτι διάβηκες μ’ ένα σταυρό στον ώμο.
Και ήταν ο σταυρός αυτός αγρύπνια για το γένος
και τη θρησκεία, π’ αντέχουνε στης τρικυμιάς το μένος.
Τι κι αν στα σκλαβοπάζαρα ο άνθρωπος κυλιέται
και η ζωή του απ’ τους σφαγείς πολύ φθηνά πουλιέται!
Εσύ σαι μεσ’ στην έρημο νερό ουράνιας κρήνης,
στους ποταμούς του αίματος στρατάρχης της ειρήνης.
Χρόνια πολλά στο πέλαγος του χρόνου να διαβαίνεις.
Καμπάνα της ανάστασης τ’ ανθρώπου να σημαίνεις.
Ορθός πάντα και άγρυπνος στου χρέους το μετερίζι,
στο Φάρο, που τα πέρατα του κόσμου μας φωτίζει.

Πόλη, 11/6/2018  Δημήτρης Δεμιρτζής
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Το Μετόχι του Αγίου Κωνσταντίνου ήταν το πλουσιότερο της Ίμβρου, και ανήκε 
στην Ι.Μ. της Μεγίστης Λαύρας του Αγίου Όρους. Παρόλο που το μετόχι βρισκό-
ταν στην κοινότητα των Αγίων Θεοδώρων, στην περιοχή του Ροξάδου, η κτημα-
τική του περιουσία επεκτείνονταν και στις κοινοτικές περιοχές των χωριών της 
Παναγίας των Αγριδίων και του Γλυκέως.
Στη ευρύτερη αυτή περιοχή, κατά την αρχαιότητα υπήρχαν ιερά των μεγάλων 
θεών που σχετίζονται με τα Καβείρια Μυστήρια. Αρχέγονες λατρείες, που εί-
χαν ως επίκεντρο, εκτός από την Ίμβρο και τα απέναντι νησιά της Λήμνου και 
της Σαμοθράκης. Ως κατάλοιπο αυτής της παράδοσης αναφέρεται ότι στο ιερό 
του Αγίου Κωνσταντίνου, υπήρχε ενεπίγραφη μαρμάρινη βάση αγάλματος, με 
αναφορά στο θεό Διόνυσο. 
Όπως προκύπτει από διάφορα πατριαρχικά έγγραφα και αποφάσεις, η ιστορική 
του αφετηρία χάνεται στα βάθη του μεσαίωνα, ενώ η καταληκτική του διαδρομή 
σταματά βίαια το 1943. Το έτος αυτό το Μετόχι, μετά από τη δήμευση της περιου-
σίας και την απαγόρευση της λειτουργίας του από τις κρατικές αρχές, τέθηκε σε 
αχρηστία μαζί με το καθολικό του, ( ναό Αγίου Κωνσταντίνου) και καταστράφηκε 
ολοσχερώς. Τα οικοδομικά υλικά των κτισμάτων του (πέτρες, ξύλα, κεραμίδια 
κλπ) αποσπάσθηκαν και επαναχρησιμοποιήθηκαν για την κατασκευή κατοικι-
ών για νεοφερμένους εποίκους από τη Μαύρη Θάλασσα. (Λαζούς). Οι δε εικό-
νες και τα ιερά σκεύη μεταφέρθηκαν και φυλάσσονται στον ενοριακό ναό των 
Αγίων Θεοδώρων. 
Έκτοτε η περιοχή εγκαταλείφθηκε και μόνο το τμήμα του στάβλου διασώθηκε 
καθώς συνεχίστηκε πιθανότατα η χρήση του, από τους νεότερους ιδιοκτήτες. 
Για το μετόχι αυτό, πριν να αποκτήσει την σημερινή του (έστω και μερική) υπό-
σταση, μόνο η σκαριφηματική απόδοση, που η αείμνηστος Παρασκευή Σγου-
ρομάλλη στα 85 της χρόνια, είχε καταγράψει σε ένα κομμάτι χαρτί, ως βιωματι-
κή ανάμνηση των παιδικών της χρόνων υπήρχε. 
Πριν από λίγο καιρό, με τις ευλογίες του ΟΙκ. Πατριάρχη και τη φροντίδα της Ι.Μ. 
Ίμβρου και Τενέδου, ξεκίνησε μία μικρής κλίμακας επιφανειακή διερεύνηση, 
με την απομάκρυνση κυρίως επιφανειακών επιχώσεων, η οποία οδήγησε στην 
αποκάλυψη μερικών στοιχείων που ήταν απαραίτητα για τον προσδιορισμό των 
βασικών δομικών χαρακτηριστικών του υπάρχοντος ναού. 

Ήταν μεγάλη η έκπληξη όσο και η συγκίνηση, όταν διαπιστώθηκε πως τα δια-
σωθέντα στοιχεία που αποκαλύφθηκαν, ήταν μεν ελάχιστα, αλλά σημαντικά για 
την τυπολογική επαλήθευση του υπάρχοντος σκαριφήματος. 
Έτσι σήμερα, είμαστε στην ευχάριστο θέση να γνωρίζουμε με σχετικά μεγάλη 
ακρίβεια τόσο τον τυπολογικό όσο και τον λειτουργικό χαρακτήρα αυτού του 
συγκροτήματος.

Μετόχι Αγίου Κωνσταντίνου 
Ι.Μ. Μεγίστης Λαύρας  

Αγίου Όρους στην Ίμβρο



Το μετόχι του Αγίου Κωνσταντίνου, συνολικής επιφάνειας πάνω από 
1000 μ2, φαίνεται ότι διέθετε όλα τα τυπικά χαρακτηριστικά ενός μικρού 
μοναστηριού. Εκτός από το καθολικό του ναού, που βρισκόταν στο κέ-
ντρο του συγκροτήματος, στις τέσσερεις πτέρυγες (κόρδες) που το περι-
έκλειαν, ήταν χωροθετημένες όλες οι απαραίτητες εγκαταστάσεις για την 
εύρυθμη και αποδοτικότερη λειτουργία του. Εκτός από το ηγουμενείο, 
τους χώρους υποδοχής,(αρχονταρίκι) τα κελιά και την τράπεζα (τραπε-
ζαρία), υπήρχαν και εγκαταστάσεις για την επεξεργασία, την παραγωγή, 
και την αποθήκευση γαλακτοκομικών, δημητριακών και δασικών προϊό-
ντων. Τα υφιστάμενα ευμεγέθη κατάλοιπα των στάβλων και του αλωνιού 
επιβεβαιώνουν τον πλούτο και την ευμάρεια του μοναστηριού ενώ οι 
αναφερόμενοι στο σκαρίφημα, κήποι, ελαιώνες, το απέραντο δάσος, και 
τα χωράφια, επαληθεύουν την ευρωστία του και αιτιολογούν την ύπαρξη 
χώρων φιλοξενίας, που ήταν απαραίτητοι για τη μόνιμη ή εποχιακή στέ-
γαση του πολυμελούς προσωπικού. Ο δε πύργος που επίσης ανιχνεύ-
εται, επιβεβαιώνει το μέγεθος και την ισχύ αυτού του συγκροτήματος.
Ο ναός του Αγίου Κωνσταντίνου, που είχαμε την ευλογία να παραστούμε 
στα θυρανοίξια (15-5-2018) βρίσκεται πράγματι στην ίδια θέση, έχει τον 
ίδιο προσανατολισμό και τις ίδιες διαστάσεις με τον αρχικό. Καταβλήθη-
κε προσπάθεια να διατηρηθούν στην θέση τους και διατηρήθηκαν, τόσο 
τα υπολείμματα του κεντρικού δαπέδου, όσο και τμήματα του ιερού. 
Όσον αφορά στην ανωδομή του ναού, πέρα από τις προφορικές μαρτυρί-
ες που λήφθηκαν υπόψη, (καθώς δεν υπάρχουν άλλα τεκμήρια για την 
ακριβή μορφή του) επιλέχθηκε μία απλή και οικεία κατασκευή, η οποία 
είναι συμβατή με την επικρατούσα, τόσο στους κεντρικούς ναούς, όσο 
και στα ξωκλήσια της Ίμβρου. 

Εξάλλου στην παρούσα συγκυρία το σημαντικό δεν ήταν η διατήρηση των 
τεκμηρίων της αναστήλωσης ενός κτηρίου, αλλά η απόδοση ενός σχεδόν 
εξαφανισμένου μνημείου, σε λατρευτική χρήση. Το μνημείο όμως αυτό, 
πέρα από τη λατρευτική του διάσταση εκφράζει και εμπεριέχει και ένα 
συμβολισμό ιδιαίτερο. Επιβεβαιώνει τις ελπίδες και την πίστη του Ιμβρί-
ου, που επιμένει να ζει στον τόπο του. Να ζει με καρτερία, με αξιοπρέπεια 
και να αναμένει, χωρίς να χάνει το θάρρος και την ελπίδα του προς το 
Θεό. Όταν οι ιστορικές συνθήκες το επιτρέπουν και ¨οι καιροί είναι με-
νετοί¨, να αντλεί μέσα από τα χαλάσματα της συλλογικής του μνήμης, 
το σπόρο της αναγέννησης, και να μετατρέπει το ερείπιο, σε αίνο και 
ευχαριστία προς τον Ύψιστο. 
Ο ναός αυτός του Αγίου Κωνσταντίνου, ήμαστε βέβαιοι ότι θα συνεχίσει 
την ιστορική του διαδρομή, αποκτώντας μια καινούρια αυθεντικότητα. Οι 
όποιες πρόσθετες επεμβάσεις χρειαστεί να γίνουν, αυτές πρέπει να γί-
νουν στον περιβάλλοντα χώρο, καθώς είναι πλέον τα δεδομένα γνωστά, 
κατανοητά και ερμηνεύσιμα. 

Γιαννάκης Γιάννης

Πρόεδρος Εταιρείας  
Μελέτης Ίμβρου και Τενέδου
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Διήμερη επίσκεψη 
του προέδρου της Ν. Δημοκρατίας

κ. Κυριάκου Μητσοτάκη στην Ίμβρο
Εκπληρώνοντας την υπόσχεσή του προς τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ 
Βαρθολομαίο, ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Κυριάκος Μητσοτάκης, 
μετά της συζύγου του, πραγματοποίησε διήμερη επίσκεψη στην Ίμβρο.
Ο πρώτος τόπος που επισκέφθηκε στο νησί ήταν το χωριό Άγιοι Θεόδωροι, η 
γενέτειρα του Πατριάρχη, όπου έγινε δεκτός στο Δημοτικό σχολείο της Ίμβρου 
από τους μαθητές με παιδικά τραγούδια.
Στη συνέχεια ξεναγήθηκε από τον ίδιο τον Πατριάρχη στα πλακόστρωτα στενά 
του χωριού, στο πατρικό σπίτι Του και στο μουσείο που έχουν ιδρύσει οι κά-
τοικοι προς τιμήν Του.
Στη συνάντηση που είχε με τους εκπαιδευτικούς του σχολείου, αφού τους ευ-
χαρίστησε για την εξαιρετική δουλειά που κάνουν, εξήρε το έργο του Οικου-
μενικού Πατριαρχείου, το οποίο συνέβαλε τα μέγιστα στην αύξηση των Ελ-
λήνων κατοίκων της Ίμβρου από 168 το έτος 2000 σε 600 περίπου σήμερα 
ανάμεσα στους οποίους 39 μαθητές και 13 βρέφη που γεννήθηκαν στο νησί.
Η δεύτερη συνάντηση του κ. Μητσοτάκη ήταν με τον Μητροπολίτη Ίμβρου και 
Τενέδου κ. Κύριλλο στην Παναγία, την πρωτεύουσα του νησιού.

Ακολούθως συναντήθηκε με τις Τουρκικές Αρχές τον  Έπαρχο Μουχιτίν 
Γκιουρέλ και τον δήμαρχο Ουνάλ Τσετίν. «Θέλω να σας ευχαριστήσω και 
προσωπικά για την πολύ καλή συνεργασία την οποία αντιλαμβάνομαι ότι έχε-
τε με τους συλλόγους των Ιμβρίων, αλλά και με την ελληνική κυβέρνηση για 
να μπορέσουν να επαναλειτουργήσουν τα ελληνικά σχολεία στην Ίμβρο, ώστε 
η Ίμβρος πραγματικά να γίνει αυτό το οποίο όλοι θέλουμε: ένα παράδειγμα 
προς μίμηση ειρηνικής συνύπαρξης και συμβίωσης μεταξύ της ελληνικής 
και της τουρκικής κοινότητας. Και εύχομαι να μου δοθεί κι εμένα η δυνατό-
τητα να μπορέσω να βοηθήσω, ώστε να γίνει πράξη αυτό το οποίο είπατε, να 
υπάρξει δηλαδή μια απευθείας ακτοπλοϊκή σύνδεση μεταξύ της Ίμβρου και 
ελληνικών νησιών, της Λήμνου, της Σαμοθράκης, της Θάσου, αλλά και της 
Αλεξανδρούπολης και της Καβάλας ενδεχομένως. Πιστεύω ότι αυτό θα κάνει 
πάρα πολύ καλό στον τουρισμό της Ίμβρου, ένα νησί το οποίο έχει πολύ μεγά-
λες τουριστικές δυνατότητες, θα φέρει περισσότερο κόσμο στο νησί, θα φέρει 
περισσότερους κατοίκους της Ίμβρου προς τα ελληνικά νησιά» είπε μεταξύ 
άλλων ο κ. Μητσοτάκης απαντώντας στο θερμό καλωσόρισμα του Δημάρχου.

Photo: Βάσω Ξεινού
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Ακολούθησε επίσκεψη στον Εκπαιδευτικό και Πολιτιστικό Σύνδεσμο Ίμβρο, 
όπου είχε τη δυνατότητα να ενημερωθεί για τις δράσεις του Συνδέσμου. Εκ 
μέρους της Ιμβριακής Ένωσης ο Πρόεδρος της κ. Παύλος Σταματίδης προσέ-
φερε στον κ. Μητσοτάκη αναμνηστική πλακέτα για την πρώτη του επίσκεψη στην 
Ίμβρο. Ο κ. Σταματίδης προσέφερε επίσης το βιβλίο «εκατό λέξεις για τον Οικ. 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, τον Ίμβριο» στον Έλληνα Πρέσβη από την Άγκυρα 
κ. Πέτρο Μαυροειδή, που με την ανάληψη των καθηκόντων του επισκέπτεται 
συχνά το νησί.
Στη συνέχεια αναχώρησε για το χωριό Σχοινούδι όπου συγκλονίστηκε από 
την εικόνα της καταστροφής και της ερημιάς σε ένα χωριό  στο οποίο μέχρι τη 
δεκαετία του ΄60 κατοικούσαν περισσότεροι από 3.000 Έλληνες και σήμερα 
κατοικούν λιγότεροι από 100. Η πρώτη στάση ήταν στο Σύλλογο Σχοινουδίου, 

όπου ο κ. Γιώργος Ξεινός είπε δυο λόγια για την ιστορία του χωριού αλλά και για 
την ίδρυση του Συλλόγου. Περπάτησε στα σοκάκια του χωριού συνοδευόμενος 
από τον Πρόεδρο της Ιμβριακής Ένωσης Παύλο Σταματίδη, τον Αντιπρόεδρο του 
Συλλόγου Σχοινουδίου Ιωακείμ Ρεκτσίνη, από τον Βασίλη Κουτσούκο από την 
Επιτροπή Σχοινουδίου και πλήθος κόσμου, όπου είχαν τη δυνατότητα  να τον 
ξεναγήσουν στο χωριό, κυρίως στην περιοχή «Χάλακα» και να δει ιδίοις όμασι 
τα δεινά που υπέστη το Σχοινούδι. 
Ο κ. Μητσοτάκης συνεχάρη τον Πρόεδρο του Συλλόγου Ιμβρίων Αθηνών κ. Στυ-
λιανό Πούλαδο και τον Πρόεδρο της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας-Θράκης κ. 
Παύλο Σταματίδη για τις προσπάθειές τους να κρατήσουν άσβεστη τη φλόγα για 
επιστροφή των Ελλήνων και για την τεράστια συμβολή των Σωματείων στην επα-
ναλειτουργία των σχολείων και στην επανεγκατάσταση των Ιμβρίων στο νησί.

Photos: Βάσω Ξεινού
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Επόμενος σταθμός του Προέδρου της ΝΔ ήταν το χωριό Αγρίδια. Επισκέφθηκε 
το ομογενειακό Γυμνάσιο και Λύκειο της Ίμβρου, ξεναγήθηκε στους δρόμους 
του χωριού και γευμάτισε στην ταβέρνα του Μπαρμπα - Γιώργη.
Από εκεί μετέβη στο ανεγερθέν πάνω στα ερείπια παλαιάς Μονής, Παρεκκλήσι 
του Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης για τα Θυρανοίξια, που τέλεσε ο Οικουμε-
νικός Πατριάρχης.
Μετά τον Αγιασμό έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Είχα την πολύ μεγάλη χαρά και συγκίνηση να συμμετέχω στα Θυρανοίξια του 
παρεκκλησίου των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, εδώ στην Ίμβρο, χοροστα-
τούντος του Παναγιώτατου Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου.
Η ιστορία της Ίμβρου είναι συνυφασμένη με την κοινή μοίρα Ελλήνων και Τούρ-
κων. Και είχα μάλιστα τη μεγάλη χαρά σήμερα, επισκεπτόμενος τα σχολεία της 

Ίμβρου, να διαπιστώσω ότι η ελληνική κοινότητα στην Ίμβρο αυξάνεται και ότι η 
Ίμβρος παραμένει ένα παράδειγμα της ειρηνικής συνύπαρξης μεταξύ των δύο 
λαών μας. Μία ειρηνική συνύπαρξη, η οποία θα πρέπει να είναι ο οδηγός στις 
ελληνοτουρκικές σχέσεις για το μέλλον. Έχουμε μόνο να κερδίσουμε από αυτή 
την ειρηνική συνύπαρξη, η οποία προϋποθέτει βέβαια το σεβασμό των κανόνων 
του Διεθνούς Δικαίου και των κανόνων καλής γειτονίας.
Εύχομαι να μου δοθεί η ευκαιρία σύντομα να επιστρέψω σε αυτό τον πολύ ιδι-
αίτερο τόπο».
Παρόν σε όλη την ξενάγηση του κ. Μητσοτάκη ήταν ο κ. Λάκης Βίγκας, ο Ιω-
ακείμ Καμπουρόπουλος, ο Πάρις Ασανάκης, ο Παύλος Σταματίδης, ο Στέλιος 
Πούλαδος μέλη των Δ.Σ. των Σωματείων μας και πολλοί Ίμβριοι.
Αργά το απόγευμα ο κ. Μητσοτάκης αναχώρησε από την Ίμβρο.
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Με αυτά τα λόγια απευθύνθηκε ο Οικουμενικός Πατριάρχης στους παρι-
σταμένους στα Θυρανοίξια του παρεκκλησίου Κωνσταντίνου και Ελένης 
εκφράζοντας τα συγχαρητήριά του προς τον Μητροπολίτη Ίμβρου και 
Τενέδου για το σημαντικό έργο του.
Το παρεκκλήσι ανοικοδομήθηκε εκ βάθρων  στο χώρο όπου άλλοτε βρι-
σκόταν το Μετόχι της Μονής Μεγίστης Λαύρας του Αγίου Όρους.
Την Ακολουθία των Θυρανοιξίων,  την Τρίτη 15 Μαΐου, τέλεσε με την 
ευλογία του Παναγιωτάτου και την κανονική άδεια του επιχωρίου Μη-
τροπολίτου Ίμβρου και Τενέδου Κυρίλλου, ο Μητροπολίτης Αυστρίας 
Αρσένιος. Στη συνέχεια ο Οικουμενικός Πατριάρχης χοροστάτησε στον  
πανηγυρικό εσπερινό. 
Κατά την άφιξη Του στη γενέθλιο νήσο Του ο Πατριάρχης έγινε ευλαβώς 
δεκτός από τον οικείο Ποιμενάρχη, τους Εντιμολογιότατο κ. Πάρι Ασανάκη 
και Εντιμότατο κ. Στυλιανό Πούλαδο, πρώην και νυν Προέδρων του Συλ-
λόγου Ιμβρίων Αθηνών, και  Εντιμολογιότατο κ. Παύλο Σταματίδη, Προέ-
δρου της Ιμβριακής Ενώσεως Μακεδονίας - Θράκης, καθώς και πολλών 
Ιμβρίων εξ Ελλάδος, οι οποίοι προσήλθαν στην ιδιαιτέρα πατρίδα τους, 
προκειμένου να δεχθούν τις Πατριαρχικές ευλογίες  και να μετάσχουν στα 
θυρανοίξια του παρεκκλησίου των Άγιων Κωνσταντίνου και Ελένης.
Στα θυρανοίξια και στον εσπερινό παρέστη ο Πρόεδρος της Νέας Δημο-
κρατίας Κυριάκος Μητσοτάκης, πλαισιωμένος από τον βουλευτή Ηρα-
κλείου Λευτέρη Αυγενάκη, τον σύμβουλό του Μακάριο Λαζαρίδη και 
άλλους συνεργάτες του. Επίσης ο Πρέσβης της Ελλάδος στην Άγκυρα κ. 
Πέτρος Μαυροειδής, Άρχοντες Οφφικιάλιοι, πλήθος Ιμβρίων, μόνιμων 
κατοίκων αλλά και από το εξωτερικό.
Μετά την απόλυση ο Οικουμενικός Πατριάρχης τέλεσε τρισάγιο στη μνή-
μη των μακαριστών γονέων του κ. Μητσοτάκη, Κωνσταντίνου και Μαρί-
κας, οι οποίοι αμφότεροι εκοιμήθησαν κατά μήνα Μάιο. 
Στην προσφώνησή του ο Μητροπολίτης Ίμβρου και Τενέδου Κύριλλος 

«Ήρθε η ώρα να ζωντανέψουμε την 
Ίμβρο  της καρδιάς και της νοσταλγίας 
μας. Πάντοτε έρχεται η Ανάστασις  
μετά τον Σταυρόν. »
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αναφέρθηκε στο σημαντικό γεγονός της ανακαινίσεως του Παρεκκλη-
σίου, αλλά και στο σύνολο του ανακαινιστικού και αναστηλωτικού έρ-
γου πολλών Ναών που έγινε κατά την δεκαπενταετή διακονία του ως 
Ποιμενάρχου της νησιωτικής αυτής επαρχίας του Θρόνου. Εξέφρασε 
ιδιαίτερες ευχαριστίες προς τον Παναγιώτατο αλλά και προς όλους όσοι 
στήριξαν αυτά τα έργα και ειδικότερα αυτό της ανεγέρσεως του Παρεκ-
κλησίου των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. 
Το απόγευμα της Δευτέρας, 14 Μαΐου,  ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος πραγματοποίησε τα αποκαλυπτήρια αγάλματος, το οποίο 
τον αναπαριστά ως μικρό μαθητή να διαβάζει ένα βιβλίο. Το άγαλμα βρί-
σκεται τοποθετημένο στον αυλόγυρο του δημοτικού σχολείου στους Αγί-
ους Θεοδώρους, όπου ο Παναγιώτατος διδάχθηκε τα πρώτα γράμματα, 
και δημιουργήθηκε με πρωτοβουλία της κυρίας Rukiye Devres Unver.
Στην ομιλία του ο Οικουμενικός Πατριάρχης θυμήθηκε τα μαθητικά 
χρόνια του, όταν ως παιδί έπαιζε στον ίδιο αυλόγυρο, ενώ δεν παρέλει-
ψε να αναφερθεί και στην ενδυνάμωση των ελπίδων για ένα καλύτερο 
μέλλον της ομογένειας του νησιού, που δημιούργησε, μεταξύ άλλων, η 
επαναλειτουργία του Δημοτικού και του Γυμνασίου-Λυκείου της νήσου, 
στα οποία ακούγονται και πάλι χαρούμενες παιδικές φωνές, καθώς και 
η επανεγκατάσταση Ιμβρίων που ζούσαν στο εξωτερικό. Ευχήθηκε δε 
να υπάρξει βελτίωση των σχέσεων Τουρκίας και Ελλάδος και να ζουν οι 
δύο λαοί με αγάπη, ειρήνη και δημιουργική συνεργασία. Ο Πατριάρχης 
μιλώντας ελληνικά και τουρκικά εξήρε, σε μεγάλη συγκινησιακή φόρτι-
ση, την αγάπη Του προς την Ίμβρο, το χωριό Του και το Δημοτικό σχολείο 
όπου διδάχθηκε τα πρώτα γράμματα. 
Η δωρήτρια του έργου τόνισε από την πλευρά της προς τους παρευρι-
σκόμενους μαθητές, τη συμβολική και διδακτική σημασία της αναπαρα-
στάσεως  του πανάξιου τέκνου του νησιού Πατριάρχη Βαρθολομαίου, ως 
φιλομαθή νέο, ως αστείρευτη πηγή εμπνεύσεως και παραδειγματισμού Photos: Βάσω Ξεινού
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προς την κατεύθυνση της αγάπης για τη μάθηση, το βιβλίο και τη σπου-
δή, τα απολύτως αναγκαία εφόδια όχι μόνο για τη γνωστική κατάρτισή 
τους, αλλά  και για την εμπέδωση υψηλών αξιών, όπως συνέβη και στην 
περίπτωση του μαθητή Δημητρίου Αρχοντώνη.
Την τελετή τίμησαν με την υψηλή παρουσία τους ο αφιχθείς κατά τη 
διάρκεια αυτής Εξοχ. κ. Κυριάκος Μητσοτάκης, Πρόεδρος της «Νέας 
Δημοκρατίας», Αρχηγός της αξιωματικής Αντιπολιτεύσεως της Ελλάδος, 
συνοδευόμενος από τη σύζυγό του κας Μαρέβας καί πολυμελές κλιμά-
κιο συνεργατών του, ο Ποιμενάρχης της νήσου, Μητροπολίτης Ίμβρου 
και Τενέδου Κύριλλος, ο Άρχων της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλη-
σίας κ. Θεόδωρος Αγγελόπουλος, o Πρέσβης της Ελλάδος στην Άγκυρα 
κ. Πέτρος Μαυροειδής,  Άρχοντες Οφφικιάλιοι, μεταξύ των οποίων ο τ. 
Πρόεδρος του Συλλόγου Ιμβρίων Αθηνών Π. Ασανάκης, καθώς και ο 
Πρόεδρος της Ιμβριακής Ενώσεως Μακεδονίας - Θράκης Π. Σταματί-
δης, πλήθος συγχωριανών του Πατριάρχη και ομογενών από άλλα χω-
ριά της Ίμβρου.
Την Τετάρτη 16 Μαΐου ο Πατριάρχης παρέστη συμπροσευχόμενος από 
το Ιερό Βήμα στην τελεσθείσα Θεία Λειτουργία στον Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου, 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Αυστρίας. Ακολούθως επισκέ-
φθηκε το Γυμνάσιο και Λύκειο του νησιού στα Αγρίδια, ευλόγησε το έργο 
του Διευθυντού κ. Ιωακείμ Καμπουρόπουλου και των καθηγητών των 
σχολείων και συναναστράφηκε με μεγάλη χαρά τους μαθητές οι οποίοι 
παρουσίασαν προς τιμήν Του μουσικοχορευτικό πρόγραμμα.
Στη συνέχεια και αφού ευχήθηκε περαστικά στην Πρεσβυτέρα Παναγιώ-
τα Οκουμούση που νοσηλευόταν στο νοσοκομείο της ‘Ίμβρου, μετέβη 
στα χωριά Γλυκύ και Κάστρο για να συνομιλήσει με τους λίγους εναπο-
μείναντες συμπατριώτες του.
Την Πέμπτη 17 Μαΐου ο Παναγιώτατος επέστρεψε με ιδιωτική πτήση στα 
υψηλά καθήκοντά Του στο Φανάρι.Photos: Βάσω Ξεινού



Το πρωί της Κυριακής 29 Απριλίου, η νεολαία της Ιμβριακής Ένωσης 
Μακεδονίας-Θράκης συμμετείχε εθελοντικά στην πανελλαδική εκστρα-
τεία Let’s do it Greece». Συγκεκριμένα, πολλά άτομα του τμήματος νεο-
λαίας βοήθησαν ενεργά στον καθαρισμό της πλαζ Αρετσού στην Ανατολι-
κή Θεσσαλονίκη δεικνύοντας την περιβαλλοντική τους συνείδηση.

Η οργάνωση της νεολαίας στα πλαίσια αυτής της συμμετοχής απεδείχθη 
ύψιστη, καθώς τα μέλη του τμήματος φόρεσαν μπλουζάκια με το όνομα 
της Ένωσης στο πίσω μέρος και το σχεδιάγραμμα της Ίμβρου στο μπρο-
στινό μέρος στο ύψος της καρδιάς, γεγονός που «τράβηξε τα βλέμματα» 
όχι μόνο των διοργανωτών αλλά και όλων των παρευρισκομένων.
Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στα μέλη του Δ.Σ. του τμήματος Νεολαίας 
της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας – Θράκης και σε όλα τα μέλη του 
τμήματος.

Γεώργιος Σταματίδης
Γεν. Γραμματέας
του Τμ. Νεολαίας
της Ι.Ε.Μ.Θ.

Στις 23 Ιουνίου 2018 το τμήμα Νεολαιας της Ιμ-
βρακής Ένωσης Μακεδονίας - Θράκης, πραγμα-
τοποίησε στην ταράτσα της Ένωσης, Beer party, με 
αφορμή την έναρξη του καλοκαιριού.  Στο πάρτι 
παρευρέθηκαν όπως και άλλες φορές εκτός από 
τους Ιμβρίους και αρκετοί φίλοι τους, και όλοι μαζί 
διασκέδασαν και χόρεψαν σε νησιωτικούς και όχι 
μόνο ρυθμούς. Η νεολαία προσπάθησε να δώσει 
μια πρόγευση των γλεντιών που γίνονται στο νησί 
κάθε καλοκαίρι, προϊδεάζοντας τους για αυτά που 
θα ακολουθήσουν τον Αύγουστο στην Ίμβρο.

Ευαγελία-Ζουμπουλία  
Μαλιόγλου
Αναπ. Ταμίας ΙΕΜΘ
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 Το Τμήμα Νεολαίας  
της ΙΕΜΘ στον καθαρισμό της πλαζ Αρετσούς

Beer party  
Νεολαίας
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Συνάντηση μελών του Δ.Σ. της Ι.Ε.Μ.Θ.  
με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας

Μεγάλη εβδομάδα  
στην Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου

Συνάντηση με τον Μακαριότατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρι-
κής κ.κ. Θεόδωρο τον Β’ είχε αντιπροσωπεία της Ιμβριακής Ένωσης αποτε-
λούμενη από τον κ. Γεώργιο Κομνηνάρα Γ. Γραμματέα και τον κ. Γεώργιο 
Χριστοφορίδη Β΄ Αντιπρόεδρο, στο κτήμα της Φιλοπτώχου Αδελφότητας 
Ανδρών Θεσσαλονίκης, στην Άνω Πόλη. Κατά τη διάρκεια της συνομιλί-
ας των μελών του Δ.Σ. της Ι.Ε.Μ.Θ. διαπιστώθηκε για μια ακόμη φορά η 
αγάπη και η εκτίμηση που τρέφει ο Μακαριότατος προς τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο καθώς και τις αγαθές αναμνήσεις του από 
την προσκυνηματική του επίσκεψη πριν χρόνια στο Νησί μας! Ως ενθύμιο 
της συνάντησης μας του προσφέραμε ένα αντίτυπο από το βιβλίο «εκατό 
λέξεις για τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο τον Ίμβριο» και 
το νεοεκδοθέν βιβλίο του Κωνσταντίνου Ζεγκινη «Παροιμίες της Ίμβρου». 

Κατάνυξη-Δέος-Συγκίνηση βιώσαμε στο Άγιο 
Όρος, στην Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, ο 
Πρόεδρος της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας 
Θράκης Παύλος Σταματίδης, ο Α’ Αντιπρόεδρος 
Κωνσταντίνος Βάντσος και ο Γεν. Γραμματέας 
Γεώργιος Κομνηνάρας.
Ολονύχτιες ακολουθίες, εξαίσιοι Βυζαντινοί 
ύμνοι από τους Πατέρες της Ιεράς Μονής, 
πρόσωπα γαλήνια των προσκυνητών, που μι-
λούσαν με τη σιωπή τους.
Τη Μεγάλη Εβδομάδα βιώνεις τα πάθη του 
Κυρίου μας, ζεις πραγματικά το πένθος των 
ημερών. Από κάθε γωνιά της γης κατακλύζο-
νται τα μοναστήρια, οι σκήτες, τα κελιά, όμως 
η πολυκοσμία δεν σε εμποδίζει να συμμετέχεις 
στις ακολουθίες.Ανείπωτη εμπειρία ήταν για 
μας, που βρεθήκαμε στην Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου 

Μεγάλη Εβδομάδα και συνεορτάσαμε με τον 
Ηγούμενο Γέροντα Εφραίμ και την Αδελφότητα.
Οι ολονύκτιες ακολουθίες συνεγείρουν τις ψυ-
χές των πιστών, τις ψυχές μας και μας δίνουν 
δύναμη να συνεχίζουμε με μπροστάρη τον Οι-
κουμενικό μας Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, 
να οδηγούμε το αγαπημένο μας νησί την  Ίμ-
βρο, σε ακόμη μεγαλύτερες κατακτήσεις.

Γεώργιος Κομνηνάρας 
Γ.Γ. Ι.Ε.Μ.Θ.
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Μεγαλειώδης εκδήλωση 
για την παρουσίαση του βιβλίου  

« Γέρων Ιωσήφ Βατοπαιδινός» στη Θεσσαλονίκη

Σε μια μεγαλειώδη εκδήλωση που πραγματο-
ποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη,στο Βελίδειο συνε-
δριακό κέντρο,στις 4 Ιουνίου, παρουσιάστηκε 
στο κοινό της Θεσσαλονίκης και της Βορείου 
Ελλάδος τό βιβλίο «Γέρων Ιωσήφ ο Βατοπαι-
δινός 1-7-1921 -1-7-2009» που συνέγραψε 
ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ.
Την μαραθώνια εκδήλωση που κράτησε αμείω-
το το ενδιαφέρον χιλιάδων ευσεβών χριστιανών 
που κατέκλυσαν το χώρο του Βελίδειου, λά-
μπρυναν με την παρουσία τους πολλά πνευμα-
τικά τέκνα του Γέροντα Ιωσήφ που εγκαταβιούν 
σε Μονές του Αγίου Όρους,της Ελλάδας και 
της Κύπρου, παρέστησαν δε δεκαπέντε ιεράρ-
χες και πολλοί ηγούμενοι μονών, πολιτικοί απ’ 
όλο το πολιτικό φάσμα, εκπρόσωποι συλλόγων 
και πολλοί καθηγητές πανεπιστημίου.
Τούς παριστάμενους χαιρέτησε ο Μητροπολί-
της Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμος και η υφυπουρ-
γός Μακεδονίας Θράκης κ.Μαρια  Κόλια 
Τσαρουχά.

Για την πνευματική προσφορά του Γέροντα Ιω-
σήφ μίλησε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Σίμωνος Πέτρας Γέροντας 
Ελισαίος, ο οποίος ανα-
φέρθηκε και στην ενθάρ-
ρυνση που έλαβε από τον 
Γέροντα Ιωσήφ στα πρώτα 
βήματα του Αγειορίτικου 
βίου του.
Την παρουσίαση του 
τόμου έκανε ο Αρχιμαν-
δρίτης του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου και Ιεροκή-
ρυκας της Μητρόπολης 
Βεροίας π. Χρυσόστομος 
Παπαδάκης ο οποίος ανα-
φέρθηκε διεξοδικά στο 
περιεχόμενο του βιβλίου και στη οσιακή ζωή 
του Γέροντα Ιωσήφ.
Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η ομιλία του συγ-
γραφέα του βιβλίου και πνευματικού τέκνου 
του Γέροντα Ιωσήφ,του Καθηγουμένου της 
Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου πανοσιο-
λογιώτατου Αρχιμανδρίτου Εφραίμ που μίλησε 
από καρδίας για την ζωή του Γέροντα του, τα 
παιδικά του χρόνια στην Αγγλοκρατούμενη Κύ-
προ, την θαυματουργή παρουσία του Χριστού 
στην εφηβική ζωή του Γέροντα Ιωσήφ που τον 
ώθησε να ακολουθήσει την μοναχική ζωή, να 
απαρνηθεί τα εγκόσμια και να αφιερωθεί ολο-
κληρωτικά στον Θεό! Ακολούθως αναφέρθηκε 
στην πρώτη του γνωριμία με τον Γέροντα Ιω-

σήφ, στην ένταξή του στην ακολουθία του Γέρο-
ντα και την παρότρυνση, την καθοδήγηση που 

δέχτηκε από τον πνευματικό 
του πατέρα στην μοναχική 
του ζωή, στη χαρισματική 
προσωπικότητα του και στην 
Οσιακή ζωή του γέροντα του 
στο Άγιον Όρος, καθώς και 
στην επιρροή που άσκησε σε 
πολλούς και άξιους συνεχι-
στές του πνευματικού του έρ-
γου που επάνδρωσαν πολλά 
μοναστήρια στον Άθω!
Η μεγαλειώδης εκδήλωση 
έκλεισε με την προβολή του 
ντοκιμαντέρ για την ζωή του 
Γέροντα Ιωσήφ του Βατοπαι-

δινού που επιμελήθηκαν οι συνεργάτες της 
Πεμπτουσίας και παρά το προχωρημένο της 
ώρας, κράτησε αμείωτο το ενδιαφέρον των πα-
ρισταμένων!

Γεώργιος Χριστοφορίδης
Β’ Αντιπρόεδρος ΙΕΜΘ
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Πάσχα στην Ίμβρο

Λήξη των μαθημάτων εκμάθησης  
της Τουρκικής γλώσσας

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος γιορτάστηκε σε όλα 
τα χωριά της Ίμβρου το Άγιο  Πάσχα και καθ’ όλη 
τη Μεγάλη Εβδομάδα τελέστηκαν  Ιερές ακολουθίες 
με αισθητή, όπως πάντα, την παρουσία του Σεβασμι-
ότατου Μητροπολίτου μας κ. Κύριλλου. 
Φέτος το Πάσχα όμως η Ίμβρος είχε την τιμητική 
της καθώς μεταξύ τον Ιμβρίων και των φίλων της 

Ίμβρου που βρισκόταν στο νησί,  ήταν και ο νέος 
Πρέσβης της Ελλάδας στην Τουρκία κ. Πέτρος Μαυ-
ροειδής με την οικογένειά του.  Βρέθηκε στο νησί 

για τέταρτη συνεχή φορά  από τις αρχές του έτους, 
από τότε που ανέλαβε τα νέα του καθήκοντα ως Πρέ-
σβης.  Έτσι  γιόρτασε το Πάσχα μαζί με τους Ιμβρίους  
που μένουν στο νησί, τους μαθητές των ελληνικών  
σχολείων,  τους καθηγητές, τους εκπροσώπους 
των Ιμβριακών σωματείων και πλήθος Ιμβρίων που 
κάθε χρόνο έρχονται στο νησί για να γιορτάσουν το 
Πάσχα στην αγαπημένη τους πατρίδα.  
Είναι μεγάλη χαρά και ευλογία για το νησί που ο 
νέος Πρέσβης δείχνει έμπρακτα την αγάπη και τον 

ενδιαφέρον του όχι μόνο για τα  Ελληνικά σχολεία 
της Ίμβρου, αλλά και για όλους τους κατοίκους 
του νησιού και είναι δίπλα τους σε όποιο πρόβλημα 
τους παρουσιαστεί. Η κατάνυξη και η μυσταγωγία 
των ημερών ιδιαίτερα στην Πατρίδα μας την Ίμβρο 
είναι μοναδική. Όποιος Ίμβριος η φίλος της Ίμβρου 
δεν έχει επισκεφθεί το νησί πρέπει να το κάνει και 
μάλιστα το Πάσχα, για να νιώσει και να αισθανθεί το 
μεγαλείο του Θείου δράματος.
Του χρόνου το Πάσχα όλοι μαζί στην Ίμβρο.

Παναγιώτης Χριστάκης
Μέλος του Δ.Σ της 
Ι.Ε.Μ.Θ.

Το τέλος των μαθημάτων του τμήματος γνω-
ριμίας και εκμάθησης της Τουρκικής γλώσ-
σας γιορτάσαμε με ένα πάρτι που κάναμε 
στον πρώτο όροφο του κτιρίου της ΙΕΜΘ 
. Στο πάρτι συμμετείχαν  όλοι οι μαθητές 
του τμήματος ……φάγαμε τα μεζεδάκια που 
ετοίμασαν οι μαθητές που συμμετείχαν στο 
τμήμα, ήπιαμε ωραίο κρασάκι και διασκε-
δάσαμε. 
Στο πάρτι παραβρέθηκε και ο Πρόεδρος της 
ΙΕΜΘ Παύλος Σταματίδης ο οποίος τίμησε 
με μια ευχαριστήρια επιστολή – Εύφημη 
μνεία τον δάσκαλο του τμήματος Παναγιώτη 
Ρεκτσίνη. Από τέλη Σεπτεμβρίου θα συνεχι-

στούν τα μαθήματα και θα έχουμε και νέα 
τμήματα για αρχάριους. Καλό καλοκαίρι.

Χρήστος Ρεκτσίνης
Μέλος του ΔΣ -  
Υπεύθυνος του τμήματος
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Τον Μάιο πραγματοποιήθηκε Δωρεά απορ-
ροφητικών Γυαλιών Ηλίου από την εταιρεία 
Cavallieri Σαράντης και ΣΙΑ σε όλους τους 
μαθητές των σχολείων της Ίμβρου.
Η δωρεά πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία 
του Παναγιώτη Ρεκτσίνη, Ειδικού Γραμματέα 
και τέως Προέδρου της Νεολαίας ΙΕΜΘ και 
υπεύθυνου των Οπτικών Πασχάλης (Βασ. Όλ-
γας 125). Ο Παναγιώτης, συνεργάτης και φί-
λος της εταιρείας Cavallieri, σε συνεργασία με 
τον κ. Σαράντη φρόντισαν να προμηθεύσουν 
τα σχολεία του νησιού με γυαλιά για όλους 
τους μαθητές και τους έκαναν το καλύτερο 
δώρο για το καλοκαίρι.

Πρόκειται για ένα δώρο που χάρισε στα παιδιά 
μεγάλη ευχαρίστηση, αλλά και το σημαντικό-
τερο, τους εξασφάλισε την προστασία των μα-
τιών τους από τον ήλιο, καθότι πρόκειται για 
κρύσταλλα αρίστης ποιότητος. Μόλις τα παρέ-
λαβαν, ενθουσιασμένα τα φόρεσαν και φωτο-
γραφήθηκαν στις αυλές των σχολείων τους.
Ευχαριστούμε τους χορηγούς και τους ευχό-
μαστε υγεία και ευημερία. Και στους μαθητές 
των σχολείων της Ίμβρου μας, ευχόμαστε κα-
λοφόρετα και καλή πρόοδο στο σχολείο.
Η ΙΕΜΘ επικροτεί πάντοτε τέτοιες πρωτοβουλί-
ες και εύχεται να δει παρόμοιες και από άλλες 
εταιρείες στο μέλλον.

Την Τετάρτη 25 Απριλίου, 5-7 μμ πραγματοποι-
ήθηκε η 12η Αιμοδοσία στο Ιπποκράτειο Νοσο-
κομείο. Δυστυχώς η προσέλευση δεν ήταν η 
αναμενόμενη εάν και ο υπεύθυνος του τμήματος 
κ. Κώστας Βάντσος κατέβαλε κάθε δυνατή προ-
σπάθεια. Ίσως επειδή ήταν μεσοβδόμαδα, ίσως 
η ώρα; Δεν γνωρίζουμε. Σε κάθε περίπτωση 
πρέπει όλοι μας να καταλάβουμε την ανάγκη 
που υπάρχει σε αίμα και να μην αδρανούμε, 
γιατί η μικρή συμμετοχή μάλλον στην αδράνεια 
μας οφείλεται. Πρέπει επίσης να προτρέψουμε 

τα παιδιά μας και να δώσουμε να καταλάβουν το 
μεγαλείο της αιμοδοσίας. Αρκεί να σκεφτούμε ότι 
στην Ελλάδα μόνο το 20% από τις ανάγκες για 
αίμα καλύπτεται από την εγχώρια προσφορά, το 
υπόλοιπο 80% το κάνουμε εισαγωγή από Αλβα-
νία και Βουλγαρία.
Το φθινόπωρο να είμαστε από τώρα έτοιμοι για 
να βοηθήσουμε τους γονείς, τους συγγενείς 
τους συμπατριώτες μας δίνοντας αίμα στην τρά-
πεζα της Ένωσης.
«Πρόσφερε αίμα, κάνε μια καρδιά να χτυπά»

Γυαλιά ηλίου  
στους μαθητές των Σχολείων μας

12η Αιμοδοσία
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Η Χορωδία της Ιμβριακής 
Ένωσης στα «ΖΩΟΔΟΧΕΙΑ 2018»

Ανανέωσαν 
για το Σεπτέμβριο  
το ραντεβού τους  
οι «Κανταδόροι  
της Ίμβρου»

Η Χορωδία της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας – 
Θράκης, υπό τη διεύθυνση του Μαέστρου κ. Άγγε-
λου Δάλδα πραγματοποίησε εξαιρετική εμφάνιση 
στα «Ζωοδόχεια 2018» που διοργάνωσε η Ιερά 
Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως με τη 
Νεανική Εστία του Ιερού Ναού Ζωοδόχου Πηγής 
Αμπελοκήπων στο Θέατρο «ΣΟΦΙΑ ΒΕΜΠΟ» στους 
Αμπελόκηπους. Βίντεο της εκδήλωσης μπορείτε να 
παρακολουθήσετε στη σελίδα της Ιμβριακής Ένωσης 
https://www.facebook.com/imbrosunion/    

Με γλέντι που πραγματοποιήθηκε στο εντευκτήριο της Ένω-
σης, τα μέλη της Χορωδίας των Κανταδόρων τη Ίμβρου έκλει-
σαν την χειμερινή περίοδο. Με ανανεωμένες τις δυνάμεις και 
με νέα μέλη που θα θελήσουν να ενταχθούν στην χορωδία, 
θα αρχίσουν πάλι τις πρόβες από την Πέμπτη 20 Σεπτέμβρη. 
Καλό και χαρούμενο καλοκαίρι σε όλους.
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Θέλουμε να εξάρουμε και να συγχαρούμε όλα τα μέλη του Χορευτι-
κού τμήματος γιατί εκπροσώπησαν την Ιμβριακή Ένωση σε πολλές 
και μεγάλες εκδηλώσεις με πολλή μεγάλη επιτυχία. Στον ακούραστο 
Χοροδιδάσκαλο Βασίλη Αδαμόπουλο οφείλονται πολλά συγχαρητήρια 
για τις εκπληκτικές παρουσίες που είχε το τμήμα. Στην πάντα ήσυχη και 
πράα έφορο του τμήματος Μαρία Μαρίνου αξίζουν συγχαρητήρια, που 
νοιάζεται για κάθε τι μικρό και μεγάλο. Και φυσικά πολλά συγχαρητήρια 
στους χορευτές που  πάντα με κέφι και ζωντάνια χορεύουν τους Ιμβριώ-
τικους χορούς και όχι μόνο.

Το τμήμα συμμετείχε στις εκδηλώσεις:
• Στα «Φιλαρέτια»
• Στη Διακονία Πυλαίας.
• Στο 37ο  Φεστιβάλ Εκδοτών Βιβλίων.
• Στον «ΚΛΗΔΟΝΑ 2018» που διοργάνωσε ο ο Πολιτιστικός ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
    Ν. Καλλικράτειας
• Στο Β΄ διαμέρισμα του Δήμου Θεσσαλονίκης,  στη γιορτή των 
    Αγίων Αποστόλων
• Στο 3ο Πολιτιστικό Φέστιβαλ της Ιμβριακής Ένωσης.

Το Χορευτικό τμήμα 
της Ιμβριακής Ένωσης ήταν πανταχού παρόν

ΚΛΕΙΔΟΝΑΣ 2018 στην Καλλικράτεια Στο Β’ Διαμέρισμα, Γιορτή 12 Αποστόλων

Η Τούμπα χορεύει για την  Ίμβρο Στην 37η Έκθεση Βιβλίου Στα Φιλαρέτεια

Στη Διακονοία Πυλαίας
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3ο Πολιτιστικό Φεστιβάλ  
«Η Τούμπα χορεύει για την Ίμβρο»

Ο θεσμός που ξεκινήσαμε πριν τρία χρόνια καλά κρατεί. Το 3ο Πολιτιστικό 
Φεστιβάλ «Η Τούμπα χορεύει για την Ίμβρο» πραγματοποιήθηκε στις 27 Ιου-
νίου στις 7.30μμ στο Πνευματικό Κέντρο της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας 
– Θράκης, και σηματοδότησε και την Τελετή λήξης της χειμερινής περιόδου. 
Εάν και ο καιρός μας τα χάλασε και δεν μπορέσαμε να αναπτυχθούμε όπως 
θα θέλαμε στο γήπεδο πίσω απ’ την Ένωση, εντούτοις προσαρμοστήκαμε 
και με την ανοχή όλων η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία. 
Ήταν συνδιοργάνωση με τη Δ΄ Κοινότητα όπως πάντα. Αξίζει να αναφερθεί 
ότι η όλη προσπάθεια δεν θα μπορούσε να επιτευχθεί χωρίς τους χορηγούς 
και ιδιαιτέρως τον Μεγάλο μας χορηγό, την Μονή της Αγίας Αναστασίας της 
Φαρμακολύτριας και τον Ηγούμενό της Μητροπολίτη Μιλήτου κ. Αποστόλο. 
Ακολουθούν οι υπόλοιποι χορηγοί που πάντα με λίγα η πολλά, είναι δίπλα 
μας: ΙΕΡΑ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗ ΜΟΝΗ ΒΛΑΤΑΔΩΝ, Comncom ΚΟΥΛΟΥΤΜΠΑΝΗΣ, 
ΕΛΒΙΟΠΑΚ Α.Ε. -  Ε. ΣΤΑΜΑΤΕΛΟΥ, ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ ΤΟΥΜΠΑΣ 
(Βοζίκης), Αφοί ΚΑΝΑΚΗ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ, ΨΑΡΟΤΑΒΕΡΝΑ ΙΜΒΡΟΣ, ΒΟΛΙΩΤΙ-
ΚΟΣ ΜΕΖΕΣ - Δημητσάνας 43, PIZZA & PASTA MAFIOZO - Αμφιπόλεως 45, 
ΑΦΟΙ ΧΑΤΖΗΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ – ΧΡΩΜΑΤΑ, ΕΡΓΑΛΕΙΑ, ΣΙΔΗΡΙΚΑ - Αμφιπόλεως 
32-34, ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ STAMP ON.GR - Αμφιπόλεως 19, ΩΜΕΓΑ GRILL - Αμ-
φιπόλεως 32-34.

Ευχαριστούμε επίσης όλα τα σωματεία που συμμετείχαν:
• Χορωδία Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας – Θράκης
• Χορωδία του Συλλόγου Έρευνας Κρητικής Παράδοσης «ΙΔΑΙΑ ΓΗ» 
• Χορευτικό τμήμα του Συλλόγου Έρευνας Κρητικής Παράδοσης 
     «ΙΔΑΙΑ ΓΗ» 
• Χορευτικό τμήμα της Ένωσης Ομογενών εκ Κωνσταντινουπόλεως 
     Βορείου Ελλάδος
• Πολιτιστικός Εξωραϊστικός Σύλλογος «Ο ΦΙΛΑΡΕΤΟΣ»
• Χορευτικό Τμήμα Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας - Θράκης
• Χορευτική Ακαδημία Πεύκων
• Λαογραφικός Σύλλογος Νέου Ρυσίου «Η Αρετσού»
• Σύλλογος Μυτιληνιών Νομού Καβάλας
• Νεολαία Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας - Θράκης
Παρουσιάστρια της εκδήλωσης ήταν η Λία Μαλιόγλου, Αναπ. Ταμίας 
της Ένωσης. Ευχαριστούμε όλους όσους βοήθησαν: τα μέλη του Δ.Σ., 
το τμήμα Νεολαίας, πολλά μέλη και φίλοι. Επίσης τον Χοροδιδάσκαλο 
της Ιμβριακής Ένωσης Βασίλη Αδαμόπουλο, που είχε την εποπτεία των 
φιλοξενουμένων σωματείων.

Φωτογραφίες Χρήστος Τζίκας
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Χορευτική Ακαδημία Πευκών

Χορευτικό ΙΕΜΘ Νεολαία ΙΕΜΘ Χορωδία ΙΕΜΘΚρητικοί ΙΔΙΑΙΑ ΓΗ

Κωνσταντινοπολίτες Μυτιλινιοί από Καβάλα Φιλάρετος Αρετσού Νέου Ρύσιου
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Εις μνήμην Ιωάννη Δικαίου

Θεσσαλονίκη, 2 Μαΐου 2018

Σήμερα ο Συμπατριώτης μας, ο φίλος των παιδικών μας χρόνων και ο 
φίλος μας για μια ζωή, το Γιαννούδ’ ξεκινάει το ταξίδι του για την Γειτονιά 
των Αγγέλων.
Ο μοναδικός Γιάννης μας γεννήθηκε στην Ίμβρο πριν 56 χρόνια. Εκεί 
πήγε σχολείο και μετά στην Πόλη. Όπως όλοι οι Ίμβριοι ακολούθησε κι 
αυτός τη μοίρα της προσφυγιάς. Στη συνέχεια  Θεσσαλονίκη, Γερμανία 
και πάλι Θεσσαλονίκη. Πάντα όμως και με κάθε τρόπο βρισκόταν στη γε-
νέτειρά του, στην μονάκριβη κοινή Πατρίδα μας, την Ίμβρο.
Ο Γιάννης υπήρξε αγαπητός για όλους. Ξεχωριστός και πρόθυμος για 
όλους. Ο Γιάννης θα λείψει σε πολλούς. 
Με του Μαγιού τις μυρωδιές και τα πολύχρωμα λουλούδια διάλεξες να 
φύγεις. Και γνωρίζουμε ότι η πρώτη στάση σου πριν τον Παράδεισο θα 
είναι τα Αγρίδια της Ίμβρου. Εκεί που φωτιζόταν το πρόσωπό σου κι έλα-
μπες από ευτυχία.
Πάντα μπροστάρης στα πανηγύρια στα Αγρίδια, αλλά και στη Γερμανία 
στο σύλλογό μας εκεί και φυσικά στη Θεσσαλονίκη στην Ιμβριακή Ένωση 
με την Κουρκούτα και τις μεγάλες εκδηλώσεις. Ξέραμε όλοι ότι όταν θα 
αναλάμβανες κάτι, θα το έφερνες εις πέρας με τον καλύτερο τρόπο.
Γνωρίζαμε ότι ο Γιάννης είχε προβλήματα υγείας αρκετό καιρό. Το πά-
λευε παλικαρίσια αλλά δυστυχώς η συνεχής επιδείνωση δεν του άφησε 
πολλά περιθώρια. 
Σήμερα όλοι οι φίλοι σου από Ίμβρο, από Αθήνα, από Γερμανία, από 
Ρόδο, οι γνωστοί σου και σύσσωμη η Ιμβριακή Κοινότητα είναι εδώ για 
να σε αποχαιρετήσει.
Το κενό που αφήνεις στην Ίμβρο και στα Αγρίδια είναι δυσαναπλήρωτο.
Ο κεφάτος, ο φωτεινός, η ψυχή της παρέας μάς άφησε. Ο Θεός τον αγα-
πούσε πολύ και τον πήρε κοντά του. 
Δεν θα σε ξεχάσουμε ποτέ.
Η Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας – Θράκης εκφράζει τα θερμότατα συλλυ-
πητήρια στην οικογένειά σου.
Ας είναι ελαφρύ το χώμα που θα σε σκεπάσει, και θα είναι, γιατί ο φίλος 
σου ο Μάκης Καμπουρόπουλος έφερε χώμα από την αυλή του σπιτιού 
σου στα Αγρίδια.

Αιωνία σου η μνήμη.

Παύλος Σταματίδης
Πρόεδρος ΙΕΜΘ
Άρχων Οστιάριος της Μ.τ.Χ.Ε

Γιαννούδ’ αγαπημένο!

Έφυγες νωρίς, έφυγες ανυποψίαστα κι αθόρυβα.
Έφυγες διακριτικά όπως έζησες. Έφυγες χαμογελώντας μ’ ανοιχτή την 
αγκαλιά σου.
Σαν να ξερες …. πως θάμασταν σήμερα όλοι εδώ για να μας αγκαλιάσεις 
πριν κινήσεις για το μακρινό ταξίδι…..
Μόνο που βιάστηκες Γιάννη
Δεν τα προλάβαμε όλα Γιάννη, και είχαμε πει δεν πειράζει να’ μαστε καλά 
του χρόνου…
Κι ήρθε το τηλεφώνημα…  Ο Γιάννης έφυγε… και ο πατέρας σου, ο Στρά-
τος, η Μένη, τα κορίτσια κι εμείς όλοι οι φίλοι, εδώ Γιάννη και τόσοι άλλοι 
στην Ελλάδα, στην Ίμβρο παντού τόσο ανέτοιμοι να δεχτούμε πως έφυγες.
Άνθρωπος, φίλος καρδιακός, ειλικρινής κι ευαίσθητος, ευγενικός κι αι-
σιόδοξος γεμάτος καλοσύνη, ήσουν ο γιός, ο αδελφός, ο θείος, ο φίλος 
που όλοι θάθελαν να’ χουν. Ήσουν απλός κι ευθύς, επιεικής για τους άλ-
λους και απαιτητικός για τον εαυτό σου.
Έτσι σε γνωρίσαμε όλοι από τα παιδικά μας χρόνια τότε που παίζαμε αμά-
δες και τσιλίκι, μπίλιες και κρυφτό στα σοκάκια της Ίμβρου.
Έτσι σ’ αγαπήσαμε …… γιατί ήσουνα η ίδια η ζωή. Γιατί σαν χόρευες 
ήσουν ο Διγενής … γι αυτό θρηνούμε σήμερα τον άδικο και πρόωρο χαμό 
σου. Η μνήμη σου θα μείνει ζωντανή σ’ όλους μας..
Θα σε ψάχνουμε τα καλοκαίρια να μας υποδεχτείς με μια ζεστή αγκαλιά 
…. να μας βγάζεις αχινούς και πεταλίδες…., στο τραπέζι να τσουγκρίσου-
με τα ποτήρια…. θα σε ψάχνουμε παντού…. γιατί ήσουν παντού…. Ξέρου-
με πως δε θα σε ξαναβρούμε, προλάβαμε όμως να κρατήσουμε από σένα 
τόσα, όσα θα μείνουν να δακρύζουμε τα βράδια σαν σε σκεφτόμαστε, μου 
‘λεγες θυμάμαι…. «Μη με παίρνεις και με ψάχνεις κάθε Αύγουστο, άσε 
με να μείνω μόνος και να ξεχαστώ».
Καλοκαίρια δίχως το Γιάννη στην Ίμβρο….
Θα ζεις στις σκέψεις και στις καρδιές μας και η μνήμη είναι ….. Ζωή
Καλό ταξίδι Γιαννούδ‘ στη Γειτονιά των Αγγέλων!!!

Ιωάννης Καμπούρης
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Κοινωνικά
• Απεβίωσε στις 2 Απριλίου του 2018 , σε 
ηλικία 76 ετών, ο Γεώργιος Σοφιανός, από 
το Σχοινούδι της Ίμβρου.

• Απεβίωσε στις 23 Απριλίου του 2018 στη 
Θεσσαλονίκη, ο Στυλιανός Τσεκούρας, μέ-
λος του τμήματος της Ιμβριακής Ένωσης, 
«Κανταδόροι της Ίμβρου» και μέλος της Ένω-
σης ως Φίλος της Ίμβρου.

• Απεβίωσε στις 29 Απριλίου του 2018, 
ο Ευρυπίδης Στυλιανίδης, από τα Αγρίδια 
της Ίμβρου, που με τα πρώτα χρήματα που 
έβγαλε στην Αφρική το 1960 έχτισε το Νηπι-
αγωγείο Αγριδίων, που στεγάζει σήμερα το 
Γυμνάσιο μας.

• Απεβίωσε ξαφνικά 
στις 1 Μαΐου του 2018 
στη Θεσσαλονίκη, σε 
ηλικία 56 ετών, ο Ιω-
άννης Δικαίος, από τα 
Αγρίδια της Ίμβρου.

• Απεβίωσε τον Μάϊο του 2018, ο Στέλιος 
Λαφιατής, από το Σχοινούδι της Ίμβρου.

• Απεβίωσε στις 13 Μαΐου του 2018 , ημέρα 
της γιορτής της μητέρας, σε ηλικία 91 ετών, 
η Ευαγγελία Κουτσομάλη, από την Παναγία 
της Ίμβρου.

• Απεβίωσε στις 9 Ιουνίου του 2018, στη 
Θεσσαλονίκη, σε ηλικία 84 ετών, ο Κίμων 
Γρηγοριάδης, από την Παναγία της Ίμβρου.

• Απεβίωσε στη Νέα Μηχανιώνα στις 20 Ιου-
νίου του 2018, σε ηλικία 85 ετών, ο Ιωάννης 

Χαντζέτος, από το Κάστρο της Ίμβρου.
 

• Απεβίωσε στις 14 
Ιουνίου του 2018,  
σε ηλικία 63 ετών, η 
Ελένη Καρκαλέμη, 
από το Σχοινούδι της 
Ίμβρου.

• Απεβίωσε στις 1 Ιου-
λίου του 2018, στους 
Αγ. Θεοδώρους της 
Ίμβρου, σε ηλικία 74 
ετών(29/6/1944), η 
Πρεσβυτέρα Παναγιώτα 

Οκουμούση, το γένος Λαγοσπύρη, από τους 
Αγ. Θεοδώρους.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Αλ-
ληλεγγύης & Αλληλοβοήθειας Σχοινουδίου 
με ξεχωριστές επιστολές εκφράζει τα θερμά 
του συλλυπητήρια για τους: Ελένη Καρκαλέ-
μη, Στυλιανό Λαφιατή και Ευαγγελία Κικη-
δέλλη - Κουτσομάλλη.

ΔΩΡΕΕΣ

1. Θάνος Κουλουτμπάνης
Προσέφερε 500 € στην Ιμβριακή Ένωση ως 
ενίσχυση.
2. Δημοσθένης Σώζος
Προσέφερε στην Ιμβριακή ΄Ενωση Μακε-
δονίας – Θράκης το ποσό των 250 ευρώ, 
αντί στεφάνου, στη μνήμη Ιωάννη Δικαίου.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Στη γιαγιά μας...

Άξια Πρεσβυτέρα στάθηκες δίπλα 
στον επί 43 έτη ιερέα των Αγίων 
Θεοδώρων, πατέρα Γεώργιο. Πάντα 
χαμογελαστή και φιλόξενη, άνοι-
γες το σπίτι σου και δεχόσουν τους 
επισκέπτες σου, γιατί όπως έλεγες 
χαρακτηριστικά :”Το σπίτι του Παπά 
πρέπει να είναι πάντα ανοιχτό”.  Κι 
έτσι ήταν. Από μικρά παιδιά, εμάς 
τα εγγόνια σου, μας έμαθες να εί-
μαστε φιλόξενοι και μαζί με αυτό, 
σου οφείλουμε κι άλλα πόσα. Ο 
Παπα Γιώργης πάντα μιλούσε με τα 
καλύτερα για σένα, στηριζόταν επά-
νω σου και οι δυο μαζί σταθήκατε 
άξιοι γονείς και παππούδες μας. 
Μείνατε στον Αϊ Θόδωρο και φυ-
λάξατε Θερμοπύλες σε δύσκολους 
καιρούς. Το σπίτι στο χωριό πάντα 
θα είναι γεμάτο από την αγάπη σας 
και την παρουσία σας. Η ευχή σας 
να μας συνοδεύει πάντοτε. Να εί-
στε αναπαυμένοι στην λατρεμένη  
πατρίδα σας, την οποία ποτέ δεν 
εγκαταλείψατε.

Γιαγιά μου, θα μας λείψεις πολύ.

Γεωργία και Δημήτρης Φυντάνης
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Παροιμίες της Ίμβρου
Οι παροιμίες, πηγαία μορφή έκφρασης της λαϊκής σο-
φίας, αποτελούν μία διαφορετική μορφή λόγου. Είναι 
σύντομες, περιεκτικές, διδακτικές και έχουν ξεχωριστή 
θέση στη διδακτική διαδικασία. Αυτά ακριβώς τα χαρα-
κτηριστικά των παροιμιών είναι που κάνει εξαιρετικά ενδι-
αφέρουσα την έρευνα, συγκέντρωση και δημοσιοποίηση 
των παροιμιών της Ιμβριακής Κοινωνίας, που επιχειρεί 
ο Κώστας Ζεγκίνης, διακεκριμένο μέλος της Ιμβριακής 
Ένωσης Μακεδονίας – Θράκης, με την έκδοση του βιβλί-
ου του «παροιμίες της Ίμβρου».
Το βιβλίο είναι έκδοση της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυ-
ροπηγιακής Μονής Αγίας Αναστασίας Φαρμακολυτρίας, 
με τις ευλογίες του αγαπητού Μητροπολίτη Μιλήτου των 
Ιμβρίων  κ. Απόστολου.
Έχει  ISBN 978-618-83111-2-1,διάσταση 21cmΧ14cm 
και εκδόθηκε σε 1000 αντίτυπα.   
Είναι εκπληκτικό το πόσο εύστοχα, με τις πάμπολες παροι-
μίες, που τις θυμάται ο  λαός της Ίμβρου την  κατάλληλη 
στιγμή, σχολιάζονται γεγονότα της επικαιρότητας, της κοι-
νωνικής ζωής και καυτηριάζονται τα «κακώς κείμενα».
Σήμερα  ο συμπατριώτης μας Κωνσταντίνος Ζεγκίνης με 

τη σύζυγό του Ελένη, μετά από σαράντα χρόνια έρευνας 
και μελέτης συγκέντρωσαν το λαογραφικό θησαυρό των 
παροιμιών της Ίμβρου και με τη  βοήθεια του γιου τους 
Δημήτρη, μας χαρίζουν το εξαιρετικό αυτό πόνημα, που 
θα κοσμεί τις βιβλιοθήκες μας, αλλά κυρίως θα αποτελεί 
πηγή γνώσης της σοφίας των προγόνων μας και πρακτικό 
οδηγό τρόπου ζωής.
΄΄Γεια σντου  γρόθο σας΄΄ θα έλεγε, αν ζούσε  ο πα-
τέρας μου.
Ευχαριστούμε πολύ ΚΩΣΤΑ και ΕΛΕΝΗ  

ΚΑΛΟΤΑΞΙΔΟ

Γιώργος Κομνηνάρας
Γ.Γ.  Ι.Ε.Μ.Θ
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Η συμπατριώτισσα μας Κωνσταντίνα Πεντέλη κατέκτησε το χρυσό μετάλ-
λιο στο αρασέ και το ασημένιο στο ζετέ στην κατηγορία 58 κιλών στην 
Άρση Βαρών στους Μεσογειακούς Αγώνες.
Η Ελληνίδα πρωταθλήτρια μετά από έναν συναρπαστικό αγώνα σήκωσε 
91κ. στο αρασέ, γεγονός που της χάρισε το χρυσό μετάλλιο. Στο ζετέ ο 
συναγωνισμός ήταν και πάλι έντονος, αλλά η Πεντέλη με 107κ. κατέκτη-
σε το ασημένιο μετάλλιο και έκανε υπερήφανη όλη την οικογένεια της 
Άρσης Βαρών.
Στην ανάρτηση της στο facebook, την οποία κοινοποίησε και στον Πρό-
εδρο της Ιμβριακής Ένωσης Παύλο Σταματίδη γράφει μεταξύ άλλων 
«……..για την Ελλάδα και την Ίμβρο»

Σ’ ευχαριστούμε Κωνσταντίνα

Χρυσό και Ασημένιο  
μετάλλιο η Κωνσταντίνα Πεντέλη  

στους Μεσογειακούς Αγώνες




